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RUGBY BOOKS & SCRAPBOOKS 
 

1. British Rugby Tour of South Africa, 1938 [Scrapbook]. 106 p. of cuttings [79 p. relating to the 1938 

tour, 3 p. to the 1946 Currie Cup & 24 p. to the 1949 All Black tour]. Also includes a 1938 Fixture List 

pamphlet (laid down on front endpaper) with scores entered. The cuttings have been carefully 

clipped and glued down. Neat repairs to spine.       R 4 000 
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2. Catsam, Derek Charles. FLASHPOINT: how a little-known sporting event fuelled America’s anti-

apartheid movement. Lanham (Maryland, USA), 2021. 215 p., ill. Pict. Paper covered boards.                                          

Deals with the 1981 Springbok tour of America.      R 675 

 

3. Dobson, Paul & Cain, Nick. TRIUMPH OF A NATION: the story of the Rugby World Cup, South 

Africa. Cape Town: Royston Lamond, 1995. [160] p.: col. ill., ports. 4to. D.w. present. Signed on a 

preliminary page by RWC team members Francois Pienaar, Mark Andrews, Robbie Brink, James 

Dalton, Pieter ‘Os’ du Randt Pieter Hendriks, Marius Hurter, Gavin Johnson, Andre Joubert, Reuben 

Kruger, Hennie Le Roux, Japie Mulder, Krynauw Otto, Garry Pagel, Chris Rossouw, Johan Roux, 

Christiaan Scholtz, James Small, Joel Stransky, Rudolf Straeuli, Hannes Strydom, Balie Swart, 

Chester Williams, Joost van der Westhuizen, Brendan Venter, Kitch Christie and Naka Drotske. 

(Only 1995 RWC team member not to sign was Adriaan Richter).                         R 5000         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Dobson, Paul & Cain, Nick. TRIUMPH OF A NATION: the story of the Rugby World Cup, South 

Africa. Cape Town: Royston Lamond, 1995. [160] p., col. ill., ports. 4to. Signed on a preliminary 

page by Ian McIntosh (with a comment: “To our true Sharks!!”), Chester Williams, Henry Honiball, 

Morne du Plessis, Gary Teichmann, Willie John McBride and two others.                              R 1500 

 

5. Griffiths, E. THE CAPTAINS. Johannesburg: Jonathan Ball, 2001. 555 p., ill., ports, Paperback. Signed 

by Edward Griffiths on the title page and by Nelie Smith, Dawie de Villiers, Wynand Claassen, Divan 

   

   



3 
 

Serfontein, Tom Bedford, Gary Teichmann, HO de Villiers, Sean Fitzpatrick, Stephen Fry, Morne du 

Plessis, Abie Malan and one other on half-title page.      R 2000 

 

6. Le Roux, H. & Pienaar, Z.M.J. GYSIE. Bloemfontein, [1997]? 62 p.+ 62 p. (English & Afrikaans texts 

bound top to tail) + 32 p.: ill. Paperback. Signed & inscribed by ‘Gysie’.                               R 500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Moss, Cecil. DOC MOSS: my life in rugby. UCT Football Club, Cape Town, [2012]. 188 p.: ill., ports. 

Paperback. Inscribed on title page by Doc Moss.      R 400  

Moss played for the Springboks in 1949 and coached UCT, WP and the Springboks.  

 

8. Muller, Hennie. VAARWEL AAN TOESTRUGBY. Johannesburg, 1954. 240 p.: ill., ports.  D.w. present.

           R 500 

 

9. Muller, Hennie. TOT SIENS TO TEST RUGBY. Cape Town, 1954. 211 p.: ill., ports.  D.w. present. 

           R 500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. Nieman, Gideon. KHAKI-CLAD SPRINGBOKS: rugby played by the 6th South African Armoured 

Division 1943-46. Stellenbosch, 2017. 152 p., ill., ports. Paperback.    R 400 

 

11. Parson, D. [et al.]. AN EPIC TOURNAMENT: delivering Rugby World Cup 2019. London: Sportsbeat, 

Twickenham, 2019. 128 p., col. ill. 4to.        R 500 
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12. Pearce, M. & Manthorp, N. AGAINST ALL ODDS: the British & Irish Lions Tour of South Africa, 2021: 

the official commemorative book. Cape Town: Burnet Media, 2021. 144 p.: ill., ports. 4to.   R 1000                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13. Schmidt, Joe. ORDINARY JOE. Ireland, 2019. 327 p.: ill., ports.                                                 R 350 

 

14. Shippey, Kim. THE UNBEATABLES: [the Springboks in Australia, 1971]. [Johannesburg?], 1972.  

[144 p.], ill., ports. Small 4to. Signed, dated & inscribed by ‘Kim’ on front free endpaper.      

           R 1000 

15. Smit, John. CAPTAIN IN THE CAULDRON. Cape Town: Safika Media, 2010. 291 p., ill., ports.                  

Paperback. Signed by John Smit on title page.      R 300 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16. Snyman, J. GROETE VAN MANNETJIES ROUX. Rapid Access, Stellenbosch, 2004. 89 p., ill., ports., 

Signed by Mannetjies Roux on the title page.                                                                                      R 500 

17. Stent, R.K. SOUTH AFRICAN RUGBY TEST TEAMS = SUID-AFRIKAANSE RUGBY-TOETSSPANNE, 1891-

1956 with a short history of SA Rugby. Cape Town: Atlantic Refining, 1956. 52 p.: ill. Paperback with 

frayed covers.           R 500 

18. Van Heerden, Izak. COACHING, PRACTISING AND TRAINING FOR TRIES. Durban: Drakensberg Press, 

1966. 105 p., diagrams. Spine damaged. Signed & inscribed by Van Heerden.    R 300  
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19. Winch, Jonty. WORLD CHAMPIONS: the story of South African rugby. Cape Town, 2022. 450 p.: ill., 

port., Paperback.  Winch provides a carefully researched re-evaluation of SA rugby history.     R 500                                                                                                                             

ALL BLACKS 1949 TOUR 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20. A SHELL GUIDE TO THE ALL BLACKS TOUR, 1949 = ‘N SHELL GIDS VIR DIE ALL BLACKS TOER, 1949. 

[Johannesburg: Shell, 1949]. [24] p.: ill., ports., advertisements. 16 mo. (12 x 7,5 cm.). Stiff paper wraps.                                                                                                                                                                                                           

 R 1500 

21. PEGASUS ALL BLACKS RUGBY TOER = PEGASUS ALL BLACKS RUGBY TOUR, 1949. [Cape Town: 

Vacuum, 1949]. Folded card with signature and “Springboks Bo” written on upper cover. 16 mo. (14 x 8 

cm.).                                                                                                                                                                R 1000 

22. ALL BLACKS SE 1949 TOER: reisplan, tekenings van toetsvelde ens. [Cape Town: Atlantic Refining, 

1949]. [8] p.: sketches. 16 mo (13,5 x 9 cm). Paper wraps, stapled & slightly creased.                   R 750                                                                                                                                                            

23. ALL BLACKS RUGBY TOUR: UTC Souvenir = RUGBY TOER, 1949: UTC Soewenier. Cape Town: Galvin 

& Sales Ltd., 1949. 40 p., Paperback.                       R 1500                                                                                                        

 

   

   



6 
 

CRICKET & SOCCER 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. [Barlow, Eddie]. A TRIBUTE TO EDDIE BARLOW, 12-08-1940 – 30-12-2005. Cape Town: Sport Legends 

Trust, 2005. [32] p.: ill., ports. Paperback.                                   R 200    

Contains numerous tributes from fellow cricketers and sportsmen & covers the gathering held on Newlands 

cricket field to celebrate his life.     

25. Litchfield, Eric. CAPE TOWN CITY: the story of our famous club. Cape Town: Howard Timmins, 1972. 

135 p.: ill., ports. Dust wrapper frayed along edges. Inscription on front free endpaper.                  R 500                  

26. A SHELL GUIDE TO THE 1950 AUSTRALIAN SOCCER TOUR. Galvin & Sales for Shell, Cape Town, 1950. 

Folding card with signature on upper cover. 16 mo. (14,5 x 8 cm.).                                                       R 2000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Shell. A SHELL GUIDE TO THE AUSTRALIAN CRICKET TOUR 1949-50 = ‘N SHELL-GIDS VIR DIE 

AUSTRALIESE KRIEKETTOER 1949-50. Cape Town: Galvin & Sales for Shell, 1950. 8 p.: ill., ports. Folding 

concertina card (14,5 x 8 cm extending to 33 cm.)                                                                                                                 

R 1000 

28. United Tobacco Co. SPRINGBOK SOUVENIR 1947: Cricket Tour [to England] [and] Soccer Tour [to 

Australia]. 24 p.: ill., port. 16 mo (12 x cm). Stiff paper wraps.                                                              R 1500 

29. United Tobacco Co. M.C.C. CRICKET TOUR = KRIEKET TOER, 1948-1949. [Johannesburg]: UTC, 1948.    

32 p.: ports. 16 mo (12 x 7,5 cm.) Paper wraps.                                                                                         R750 
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30. United Tobacco Co. AUSTRALIAN CRICKET TOUR = KRIEKET TOER, 1949-50. [Johannesburg]: UTC, 1949. 

32 p.: ports. 16 mo (12 x 8,5 cm.) Paper wraps.                                                                                         R750 

DON VALE COLLECTION: BOOKS & ANNUALS 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31. Campbell, M. & Cohen, E.J. [eds.]. RUGBY FOOTBALL IN EAST AFRICA 1909-1959. Nairobi: King & 

Charles, for the Rugby Football Union of East Africa, 1960. 131 p.: ill., ports. Neat repairs to the rare, 

complete dust wrapper, which is enclosed in an acid-free plastic sleeve. A very good copy.            R 2000                        

32. Clayton, K. [ed.]. THE LEGENDS OF SPRINGBOK RUGBY 1889-1989: Doc Craven’s tribute. Cape Town: KC 

Publications, 1989. 232 p.: ill., ports. Contains 13 pages bearing 96 original signatures of the chosen 

Springboks, with the remainder in facsimile. Skivertex with gilding. No. 509 of a limited edition.  R 4500   

33. Clayton, K. [ed.]. THE 1951-52 SPRINGBOK RUGBY TOUR OF THE BRITISH ISLES AND FRANCE: 

commemorative booklet, 1991. Cape Town, 1991. 46 p.: ill., ports. Paperback.  Inscribed by Hannes Brevis 

and Basil Kenyon; signed by Kenyon (& his wife), Brevis (& his wife), Okey Geffin (& his wife). The reunion 

was held at the Carlton Hotel, Johannesburg on 15 November 1991.                           R 500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

34. Craven, D.H. SPRINGBOK RUGBY ANNALE = ANNALS, 1889-1964. Johannesburg: Mimosa Publishers, 

1964. 636 p.: ill., ports. 4to., rare dust wrapper frayed, some foxing to preliminary pages.           R 1500                    
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35. Difford, Ivor D. THE HISTORY OF SOUTH AFRICAN RUGBY FOOTBALL, 1875-1932; with an introduction 

by the President of the South African Rugby Football Board, Mr. Advocate A.J. Pienaar. Cape Town: The 

Specialty Press, 1933. 736 p.: ill., ports. Cloth, rare dust wrapper present and complete.                 R 3000 

36. Difford, Ivor D. [ed.]. SUPPLEMENT TO THE FIRST EDITI0N OF THE HISTORY OF SOUTH AFRICAN RUGBY 

FOOTBALL: [including] LAWS OF THE GAME AS FRAMED BY THE RUGBY FOOTBALL UNION; HOW TO PLAY 

RUGBY by A.F.W. Marsberg [et al]; SOME NOTES ON RUGBY FOOTBALL by H. Ewbank. Cape Town: The 

Specialty Press, 1933. 96 p.: ill. Stiff paper wraps, tightly bound, with a small chip to spine and ownership 

signature on top left corner of cover.                                                                                                           R 1500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

37. Federation Française Rugby. LA TROISIEME COUPE DE MONDE, 1995 [The Third World Cup]. Paris: FFR, 

1995. [100] p.: ill., ports. 4to. Stiff paper wraps, wiro bound. Signed by all 26 team members on the page 

devoted to their information and also signed by the entire management including Laporte, Berbizier and six 

others, also signed by the policeman appointed to protect the squad.                                                 R 1500  

38. [Football]. THE BOOK OF FOOTBALL: a complete history and record of Association and Rugby Games 

[Amalgamated Press, 1906]. No title page. 292 p.: ill., ports. 4to. Cloth.                                               R 1000 

39. Kaplan, L. LOUIS BABROW: a tribute by UCT Rugby Football Club. Cape Town, 2003. 44 p.: ill., ports. 

Paperback.  Sold together with: [1] Original signed photograph of Babrow; [2] Photograph of Guy’s Hospital 

team (v. Harlequins), 23.10.1938. The signatures of Morris Zimerman, F.G. Turner, S. Fry and F.W. Waring 

[on stickers] have been added at a later date.                                                                                            R 650  
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40. Labuschagne, Awie. VERSLAG JAARBOEK No. 1: Die 1970 All Blacks in Suid Afrika. [1 unpaginated 

volume]: ill. Stiff paper wraps with small tear.                                                                                              R 500 

41. Labuschagne, Awie. VERSLAG JAARBOEK Nr. 2. [1 unpaginated volume]: ill. Stiff paper wraps.  R 500 

42. McCarthy, Winston. THE ALL BLACKS ON TREK AGAIN: the complete story of the 1949 New Zealand 

rugby team in South Africa. Wellington, New Zealand: Sporting Publications, 1950. 224 p.: ill., ports. Pict. 

paper wraps in excellent condition. Signed by Dr Cecil Moss on the title page.                                     R 1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. McLaren, Bill. BILL MCLAREN’S DREAM LIONS. London: Collins Willow, 1998. 159 p.: ill., ports. Cloth, 

d.w. Signed by McLaren, Peter Wheeler, Gareth Edwards, Fran Cotton, Gordon Brown, Jeremy Guscott and 

Willie John McBride on the title page and a preliminary page.  Accompanied by the invitation and menu for 

the launch of the Reuters Dream Lions at the Grosvenor House Hotel, London, 18 December 1998, and 

newspaper cuttings around the event.                                R 1000                                                                                                           

44. Millar, W.A. MY RECOLLECTIONS AND REMINISCENCES. Cape Town: Juta, [1926]. 106 p.: ill., ports. 

Cloth. In fine condition. Millar played for SA 37 times and captained the side five times.                     R 5000

                                                                                                                                                                 

45. Nicholls, M.F. WITH THE ALL BLACKS IN SPRINGBOKLAND: an interesting account of all matches 

played…. Wellington, New Zealand: Watkins Ltd., 1928. 200 p. Tightly bound paper wraps, with slight 

fraying at top and bottom of the spine.                                                                                                           R 1250  
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46. Oxlee, Keith. KEITH OXLEE TRIBUTE, 27.10. 1989. Durban, 1989. 8 p.: ill., ports. 4to. Stiff paper wraps.                                                                                                                                                                             

Signed by Keith Oxlee, Johan Claassen, Avril Malan, Skonk Nicholson, Wynand Claassen, Dawie de Villiers 

and Tom Bedford on front cover. Also included: rugby ball shaped invitation to the Kings Park Rugby Club 

banquet held to honour Keith Oxlee at the Athlone Gardens Hotel on 25 October 1967.                     R 1200  

47. Piggott, Neville F. THE “SPRINGBOKS”: history of the tour, 1906-7. Cape Town: Wm. Dawson & Sons, 

1907. 140 p.: ill., ports. (1 as frontis.). Cloth binding in excellent condition, with slight rubbing to the spine 

and one mark on upper cover. An unusually good copy.                                                                              R 5000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

48. Platnauer, E.J.L. THE SPRINGBOKKEN TOUR IN GREAT BRITAIN: souvenir of the first tour of a South 

African rugby team in Great Britain during the season 1906-7. Johannesburg: Geo. Wunderlich, 1907. 237 

p.: ill., ports. (1 as frontis.). Tightly bound pictorial cloth, with very neat repairs to spine. Small landscape 

4to. An important book.                                                                                                                                   R 25 000  

49. Platnauer, E.J.L. [ed.]. SPORT AND PASTIME IN THE TRANSVAAL: including biographical sketches of 

Transvaal sportsmen. Johannesburg: Geo. Wunderlich, 1908. 256 p.: ill., ports. (1 as frontis.). Cloth with 

gilding and a tear at the top of the spine.                                                                                                     R 4000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. PLAYFAIR RUGBY FOOTBALL ANNUAL. London, 1948-1973 [22 vols.]. Paperback. Years: 1948-9, 1949-

50, 1950-51, 1951-52, 1952-53, 1953-54, 1954-55, 1955-56, 1956-57, 1957-58, 1958-59, 1959-60, 1960-61, 

1961-2, 1962-63, 1966-67, 1967-68, 1968-69, 1969-70, 1970-71, 1971-72, 1972-73                           R 2000 

51. ROTHMANS RUGBY YEARBOOK, 1972-1980. Paperback. 1972, 1973-74, 1975-76, 1976-77, 1978-79, 

1979-80.                                                                                                                                                               R 1500 
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52. ROTHMANS RUGBY YEARBOOK, 1981-2000. Paperback. 1980-81, 1981-1982, 1982-83, 1983-84, 1985-

86, 1986-87, 1987-88, 1988-89, 1989-90, 1990-91, 1991-92, 1992-93, 1993-94, 1994-95, 1995-96, 1996-97, 

1997-98, 1998-99, 1999-2000.                                                                                                                         R 1000 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

53. SOUTH AFRICAN RUGBY ANNUAL, 1950-1953. Paperback. 1950, 1951, 1952, 1953. Ron Aldridge was 

editor from 1950-1955.          R 1500 

54. SOUTH AFRICAN RUGBY ANNUAL, 1954-1957. Paperback. 1954, 1955, 1956, 1957. Theo Marais was 

editor from 1956-1957.                                                                                  R 1500                  

55. SOUTH AFRICAN RUGBY ANNUAL, 1971-1979. Paperback. 1971, 1972, 1973, 1975, 1976, 1977, 1978, 

1979. Quintus van Rooyen was editor from 1971-1997. From 1956 onward it was known as the SOUTH 

AFRICAN RUGBY ANNUAL/JAARBOEK.                                                                                                           R 2500 

56. SOUTH AFRICAN RUGBY ANNUAL, 1980-1997. Paperback. 1980, 1981, 1982, 1983, 1984, 1985, 1986, 

1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1992, 1993, 1994, 1995, 1997.      R 4500 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57. S.A. RUGBY YEAR BOOK – JAARBOEK, 1962- 1989. [27 vols.]                                                             R 3000 

58. Sacks, John E. SOUTH AFRICA’S GREATEST SPRINGBOKS: complete story of the historic 1937 tour with 

an introduction by Philip Nel. Wellington, New Zealand: Sporting Publications, , 1938. 208 p.: ill., map as 

frontis. Paper wraps with cello-tape repairs.                                                                                           R 2500 

59. Shnaps, Teddy A. STATISTICAL HISTORY OF SPRINGBOK RUGBY: players, tours and matches. 382 p.: ill., 

ports. Full leather with gilding. Contained in a slipcase together with Greyvenstein, Chris. SPRINGBOK 
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SAGA: 100 years of Springbok rugby. 334 p.: ill., ports. full leather with gilding.      R 4500 

Both volumes are numbered 52 of a de luxe edition limited to 1000 copies. They are both signed by the 

authors and Dr Danie Craven on preliminary page. Unread set.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

60. Sweet, Reg. NATAL 100: centenary of Natal Rugby Union. Durban: Natal Rugby Union, 1990. 468 p.: ill., 

ports. Pictorial cloth, 4to. Inscribed by Sweet on the title page and signed by a number of Natal players 

from the 1990s on rear endpapers and in text.           R 1000  

           

 

 

 

 

 

 

 

 

61. Thomson, J. de L. A HISTORY OF SPORT IN SOUTHERN RHODESIA, 1889-1935. Bulawayo: Rhodesian 

Printing and Publishing Co., 1935. 423 p.: ill., ports. (1 as frontis.). Cloth rebound with spine laid down and 

new endpapers.                         R 500 

62. [Van Vollenhoven, Tom]. COMMEMORATIVE PROGRAMME: Police College, Pretoria, 25 August 1995. 

[Pretoria, 1995]. 4 p.: ill. 4to. Stiff paper wraps. Signed by Van Vollenhoven on inside cover.           R 500                                                              

DON VALE COLLECTION: SCRAPBOOKS 
 

63. SPRINGBOKS RUGBY TOUR, UK & FRANCE 1906-1907: press reports. [42] p., Oblong 8vo. Rebound in 

green leather with original, damaged, covers present. (31x 23 cm). This scrapbook formed part of a 

collection relating to A.F.W. Marsberg.                                                                                                         R 10 000 
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Items 64-69 are from the library of Teddy Shnaps (see no. 59). The scrapbooks are neatly compiled. They 

contain a number of cuttings of a statistical nature and full accounts of all the matches played. The 

cuttings also include a number of newspaper photographs. 

 

64. WALLABY TOUR OF SOUTH AFRICA, 1933. [27.5.33 to 21.8.33]. 99 p. 4to. Cloth binding with label on 

spine. (26 x 38 cm). Many of the cuttings are full newspaper pages, folded to fit.                          R 5000                                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65. WALLABY TOUR OF SOUTH AFRICA 1933 [15.6.33 to 20.9.33]: [cuttings from the pages of the Rand 

Daily Mail and Sunday Times]. 99 p. 4to. Blue leather spine and blue cloth binding. (24 x 37 cm). Many of 

the cuttings are full newspaper pages, folded to fit.                                                                             R 5000                                                                           
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66. A SOUVENIR OF THE 1933 TOUR IN SOUTH AFRICA [27.5.33 to 8.9.33]: [cuttings from The Star] 

Johannesburg: The Star, 1933. [70 p.]: ill. 4to. Half green leather & cloth boards with gilding. (26 x 38 cm). 

Presented to the members of the Wallaby team.                         R 5000      

 

 

 

 

 

 

 

         

                                                                                                    

 

67. AUSTRALIA AND NEW ZEALAND TOURS 1937: [by the Springboks, 31.8.37 to 3.11.37].  170 p.: ill. 4to. 

Soft leather spine (rubbed) & cloth boards. (22 x 34 cm).                                                                        R 5000                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

68. 1937 SPRINGBOK TOUR: [12.4.37 to 30.8.37].  278 p.: cuttings. 4to. Red leather spine (slightly split) & 

cloth boards. (20 x 33 cm).                       R 5000                                                                                                                                                        
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69. 1928 ALL BLACK TOUR OF SOUTH AFRICA. 189 p. 4to. Blue leather spine & cloth boards, rubbed. (28 x 

38 cm).    Also contains some additional cuttings relating to later tours.                                                R 6500                                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
AVAILABLE TO ORDER: 

 

Nelson, Don [compiler]. 25 GREAT SOUTH AFRICAN RUGBY SCHOOLS: a history of 

excellence. Collectors' ed. Cape Town: Don Nelson Publishers, 2021.  

 320 p.: col. ill. (chiefly ports.). 4to. Full embossed leather with gilding, slip case. Edition 

limited to 100 copies, numbered with tipped-in page bearing the signatures of either the 

Headmaster or Master-in-Charge of Rugby of each school featured. R 3000 

South African schools' rugby has a huge support base. There is enormous 
depth, intensity and skills development from the lower grades to the First XV. 
The schools selected here have produced a large number of Springboks. Of 
the 915 Springboks selected since 1906, just 20 schools have produced 329. 

The schools (arranged in alphabetical order!) are: Afrikaanse Hoër Seunskool, 

Bishops, Boland Landbou, Dale College, Drostdy Technical High School, Glenwood 

HS, Grey College, Grey HS, Helpmekaar Kollege, Hilton College, Hoërskool 

Monument, Jeppe High School for Boys, King Edward VII School, Maritzburg 

College, Michaelhouse, Outeniqua HS, Paarl Boys' High, Hoërskool Gimnasium 

Paarl, Paul Roos Gymnasium, Queen's College Boys' High, Rondebosch Boys' 

High, SACS, Selborne College, St Andrew's College and Wynberg Boys' High. 

 

NB: Please indicate the name you would like the calligrapher to inscribe on the tipped-in page. 

  


